



"Коммерсантъ": В руки полиции попали ключи от всех машин

Закрыто подпольное производство средств автоугона

Сотрудники управления "К" МВД РФ и СКР раскрыли группировку, производившую специальные гаджеты для автоугонщиков. По данным силовиков, несколько десятков устройств для считывания кодов автосигнализаций и отключения иммобилайзеров произвели и продали "грамотные и обеспеченные ребята с техническим образованием" из Воронежа и Курска. Следователи не называют сумму ущерба, нанесенного группой, но отмечают, что фигуранты дела обладали обширной клиентской базой в России и вели бизнес с итальянскими и немецкими покупателями. Коллеги подследственных, рекламируя свои услуги, утверждают, что их товары полностью легальны.

Заместитель руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел воронежского управления Следственного комитета РФ (СКР) Александр Медведев сообщил, что раскрытая группа — крупнейшая по объемам производства в практике российских силовиков. "Мы совместно с полицейским управлением "К" работаем по этой группе с сентября 2012 года. Два члена группы — воронежцы, один — курянин, еще один — житель Москвы. При обысках у первых троих мы нашли самые настоящие мини-лаборатории по производству электроники и около сотни готовых код-грабберов — устройств для дистанционного "обезвреживания" сигнализаций. Раньше наши коллеги задерживали людей с тремя, пятью, максимум десятью такими приборами. А здесь практически промышленный масштаб", — рассказал господин Медведев. Он добавил, что во время обыска у москвича полицейские нашли пистолет ПМ, адаптированный для стрельбы с глушителем, а также незарегистрированное гладкоствольное ружье и травматическое оружие. Дело в отношении этого фигуранта по обвинению в незаконном хранении оружия (ст. 222 УК РФ) выведено в отдельное производство и находится у полицейского следствия.

Уголовное дело по факту незаконного оборота техсредств, предназначенных для негласного получения информации (ст. 138.1 УК РФ) было возбуждено 12 сентября прошлого года. По словам представителя управления СКР, пока в деле только один подозреваемый — житель Курской области. "Но все четверо активно помогают следствию, дают признательные показания. Поэтому остальные трое скоро перейдут из свидетелей в подозреваемые. Состав,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

который им вменяется, далеко не самый тяжкий, и такое поведение фигурантов понятно", — отметил он. В СКР и полиции имена фигурантов назвать отказались, сославшись на тайну следствия.

Александр Медведев пояснил, что "все четверо — обеспеченные и состоявшиеся люди, использовавшие свое хорошее техническое образование". "Курянину около сорока, воронежцам и москвичу где-то под тридцать. Они чувствуют себя очень неплохо: собственные дома, хорошие машины — у одного Hummer, у супруги — Audi TT. Мы точно знаем, что свои приборы они активно продавали в 2012 году — речь идет о нескольких десятках код-грабберов по цене от 50 тыс. до 250 тыс. руб. за каждый. Стоимость варьировалась в зависимости от того, сколько машин может вскрыть прибор, а также сигнализацию какой сложности "пройти", — добавил господин Медведев. Он уточнил, что воронежцы занимались только производством приборов, а москвич искал покупателей. Сами члены группы автоугонками не промышляли, но обеспечивали гаджетами, по данным управления "К" МВД РФ, примерно половину всех российских автоугонщиков, кроме того, имели контакты с жителями Италии и Германии. Но у следствия нет точных данных, завершили ли запросы иностранцев сделками.

В управлении СКР принцип действия код-грабберов сравнивают с "гибкой отмычкой". Владелец прибора, находясь в непосредственной близости от машины, может считать на него код в момент, когда владелец автомобиля открывает или закрывает его с помощью сигнализации. Получив код, прибор становится фактически дубликатом брелока автосигнализации. Угонщик дожидается, когда хозяин отойдет, и крадет машину. В управлении "К" "Ъ" сообщили, что выявленная группа далеко не единственная, и отметили, что "коллеги" подследственных появляются "как грибы после дождя".

Примечательно, что на одном из сайтов, предлагающих код-грабберы, эти товары представлены как "абсолютно законные", предназначенные для работников автосалонов и сервисов, а их использование остается полностью на совести покупателя. Впрочем, это не помешало создателям сайта иллюстрировать свой товар человеком в капюшоне, который в ночи сидит на корточках возле иномарки, а в качестве контактов оставить лишь номер ICQ и электронную почту. В СКР "Ъ" вчера рассказали, что распространение и продажа таких приборов "четко регламентированы": "Для производства и продажи нужна лицензия, а круг покупателей ограничен силовыми структурами и небольшим количеством специализированных организаций".



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508579>